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Аналитическая справка  по итогам  районной  благотворительной  акции

«Белый цветок»
Чтобы сосредоточить всеобщее внимание на проблемах инвалидов, Генеральная Ассамблея  ООН в 1992 году объявила 3 декабря всемирным Днем инвалидов, с целью не вызвать жалость к этим людям, а напомнить, что инвалиды находятся наравне со всеми членами общества. При этом не следует забывать, что людям с ограниченными возможностями требуется социальная защита и помощь.

На основании годового плана отдела воспитания и дополнительного образования МКУ «Департамент образования», в целях привлечения внимания и оказание помощи детям-инвалидам, восстановления утраченных общечеловеческих ценностей: гуманизма и милосердия, человеколюбия и сострадания, обращения к проблеме милосердия со стороны самих детей и развития общественной инициативы с 22 ноября 2017 года  по 25 декабря  2017 г. в образовательных организациях проводились мероприятия, посвященные Международному дню инвалидов и благотворительная акция «Белый цветок». 
В Акции приняли участие  16 общеобразовательных (СОШ № 1,2,5,8,9,10,25,34,36, 37, Алданский лицей, С(К)ОШИ 8 вида, ТСШИ, ВОШ, УИОП, Гимназия п. Нижний Куранах,) и 15 дошкольных организаций («Сардана», «Колобок», «Крепыш», «Василек», «Светлячок», «Дюймовочка», «Родничок»,  «Чебурашка», «Золотая рыбка», «Ромашка», «Хатынчан», «Золотой петушок», «Журавлик», «Радуга», «Снежинка»). Во всех образовательных организациях, при содействии родительских комитетов, были собраны благотворительные средства и приобретены подарки, необходимые вещи для данной категории детей.
В ходе Акции адресное поздравление с выездом  Деда Мороза со Снегурочкой на дом, с вручением новогодних подарков и денежных средств получили дети-инвалиды, не посещающие образовательные организации, и дети-инвалиды, обучающиеся на дому по медицинским показаниям.  (Охват: 31человек)
В образовательных организациях:

· В СОШ 1, 2, 8, 9, 10, 25, 36, 37, Гимназии п. Нижний Куранах, ТСШИ, «Сардана», «Хатынчан», «Журавлик», «Ромашка», «Золотая рыбка», «Василек», «Снежинка», «Колобок» прошли мастер-классы по изготовлению белых цветов: хризантем, астр, лилий, ромашек из бумажных салфеток и ткани, в технике шерстяной акварели, оригами, подснежников и кувшинок, вязанных крючком, цветов на деревянных стеблях, ростовых цветов-одуванчиков, цветов-брошей и т.д. 

Воспитанники ресурсных центров «Гармония» СОШ № 1 (Токма Т.М.), «Радуга» СОШ № 10 (Кович О.Г.), «Мастерица» СОШ № 36 (Рожина Е.Е.) изготовили белоснежные  цветы в различных техниках из различных материалов и передали ресурсному центру волонтеров (Устюговой Ю.А.). Волонтеры продолжили акцию, распространив белоснежные символы милосердия среди жителей г.Алдан.
· В СОШ № 8  силами учащихся были изготовлены оригинальные новогодние открытки и собрано 25 сладких призов, которые переданы детям с ограниченными возможностями здоровья. 30  оригинальных открыток были вручены детям-инвалидам и одиноким старикам г.Томмот.
· В СОШ № 5, 8, 9, ДОУ «Сардана», «Колобок», «Золотой петушок», «Журавлик», «Радуга», «Василек», «Чебурашка», «Снежинка» прошли ярмарки – продажи,  выставки-продажи кондитерских изделий, консервированных домашних заготовок, поделок, сделанных руками родителей, детей и педагогов «Рукотворное тепло».
· В СОШ № 8, 34, ДОУ «Родничок», «Хатынчан», «Чебурашка» проведены викторины, выставки поделок «Белый цветок», «Ты мой друг, и я твой друг», рисунков  по произведению В.Катаева «Цветик-семицветик», конкурс рисунков «Счастливая планета», «Будь милосерден».
· В СОШ № 8, 9, 25, ТСШИ, С(К)ОШИ, ДОУ «Золотой петушок», «Журавлик», «Радуга», «Василек», «Чебурашка»  организовали просмотр презентаций «Мы все равны», «Не такие как все»; видеороликов с последующим обсуждением «Человек в современном мире», «Белая трость», «Я такой же, как и ты», «Дети с ОВЗ», «Дети-инвалиды и их социализация в обществе»; мультфильма «Цветик-семицветик»; художественных и документальных фильмов: «Жизнь без границ», «Пролетая над гнездом кукушки», «1+1»,  «Форест Гамп», «Ник Вуйчич: жизнь без рук, без ног», «Цирк бабочки», «Необычные люди», «Дура», «Дети с ОВЗ». По просмотренным фильмам дети написали свои отзывы «Письма Нику Вуйчичу» (40 писем).
· В СОШ № 1, 8, 9, 37, Гимназии п. Нижний Куранах, ТСШИ, С(К)ОШИ, ВОШ, «Алданский лицей»  во всех классах прошли  Уроки добра, классные часы «Мир спасет доброта», «Возьмемся за руки», «Дари людям добро», «Милосердие», «Толерантность – это….», «Особые люди», «Солнце светит всем одинаково», «Я в мире – Мир во мне», диспут «Жестокость или милосердие» и т.д.
· В ДОУ «Родничок», «Сардана», «Крепыш», «Дюймовочка», «Золотой петушок», «Журавлик», «Радуга», «Золотая рыбка», «Василек, «Светлячок», «Чебурашка» во всех группах проведены беседы «Уроки милосердия», «Добрые сердца, добрые дела», «Мир особых людей», «Параолимпийцы», «Что значит творить добро», «Спешите делать добро», «Люди вокруг нас», «Отношения к бабушкам и дедушкам», «Как помочь больному другу» и т.д.
· В С(К)ОШИ, Алданский лицей,   Гимназия п. Нижний Куранах прошли мероприятия для детей с ОВЗ «Игра по станциям», «Белая трость», чаепитие, «Спортивное развлечение». 

· В СОШ № 8, 34 организованы встречи с настоятелем Нижнекуранахского храма отцом Евгением, председателем Общественной организации инвалидов г.Томмот Кравченко Н.А.
·      В СОШ № 8, «Алданский лицей», ДОУ «Сардана», «Золотой петушок», «Василек», «Чебурашка» прошли благотворительные концерты, благотворительные спектакли «Золотая сказка», «Гуси-лебеди», кукольные спектакли «Колобок», «Цветик-семицветик».
· В ДОУ «Родничок», «Крепыш», «Журавлик», «Василек», «Светлячок», «Чебурашка» чтение художественной литературы с последующим обсуждением «Стойкий оловянный солдатик», «Хроменькая точка», «Цветик-семицветик», «Добрые сказки» Т.А.Шарыгина, «Два друга», «Сказка о волшебном журавлике».
· В ДОУ «Крепыш», «Дюймовочка», «Журавлик», «Радуга» силами воспитанников были изготовлены оригинальные новогодние открытки, раскраски и сувениры, которые были вручены детям и взрослым с ограниченными возможностями здоровья. Воспитанники детского сада «Дюймовочка» передали  сувениры, сделанные своими руками, в ОО «Дари добро».
· В ДОУ «Родничок» в ходе проведенной акции «Дорогою добра» были собраны игрушки, книги для детей с ОВЗ, в ДОУ «Хатынчан» теплые вещи для передачи малоимущим и многодетным семьям.  В СОШ № 1, ДОУ «Золотой петушок» прошла акция «Добрые крышечки» (сбор крышечек для Софии). В ходе Акции Алданский лицей и детский сад «Светлячок» активно сотрудничали с центром «Умка». Провели игровые развлекательные программы, мастер-классы для детей с ограниченными возможностями здоровья.  
· Отдел воспитания и дополнительного образования МКУ «Департамент образования» при поддержке помощника члена Совета Федерации Башарина Георгия Ивановича для 33 детей, находящихся в ТЖС, и 21 ребенка-инвалида организовал посещение их с вручением подарков от члена Совета Федерации, представителя от исполнительного органа государственной власти Республики Саха (Якутия) Штырова Вячеслава Анатольевича.
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