РЕКОМЕНДАЦИИ
районного совещания работников дошкольного образования: 
«Развитие системы образования в новых условиях»
29 сентября  2020 г. г.Алдан

29 сентября 2020 года в МКУ «Департамент образования» проведено совещание «Развитие системы образования в новых условиях», в котором приняли участие заведующие детские садами МО «Алданский район. 
Перед участниками совещания были поставлены задачи на 2020-2021 учебный год Хрущ Е.И., начальником Департамента образования», Ушаковой А.В., главным специалистом отдела общего образования. Чмирь О.Б., заместитель начальника, довела до сведения условия проведения аттестации в дистанционном формате, подчеркнула необходимость участия дошкольных учреждений в республиканских, российских конкурсах как учреждения, наполнения сайтов в рамках 100-летия дошкольного образования РС (Я). Опыт работы представили Скворцова Г.Г., заведующая  МБДОУ «Золотая рыбка» по теме   «Дистанционные образовательные технологии в дошкольном образовании»,  Дрозд В.В., старший воспитатель МБДОУ «Мишутка», - по теме «Организация работы КМЦ в новых условиях». В рамках совещания прошло награждение дошкольных организаций и педагогических работников ведомственными наградами РФ и РС (Я), по итогам воспитательной работы за 2019-2020 учебный год и в связи с 90-летием со дня основания Алданского района. 
По итогам обсуждения на совещании руководителей  дошкольного образования МО  «Алданский район» вопросов по развитию системы дошкольного образования в новых условиях были  выработаны рекомендации:
Руководителям дошкольных учреждений, осуществляющих управление в сфере образования: 
· Обеспечить сбор информации и мониторинг всех условий для дистанционного образования по дошкольному образованию. 
Срок – 1 декабря 2020 г. 
· Провести тестирование педагогов дошкольных образовательных учреждений на выявление профессиональных дефицитов по ИКТ-компетентности и направить на курсы повышения квалификации педагогов по данному направлению. 
Срок – 1 декабря 2020 г. 
· Организовать изучение и распространение лучших практик по дистанционному образованию в дошкольных образовательных учреждениях. 
Срок – 1 декабря 2020 г. 
· Организовать в каждом ДОУ учет детей с ОВЗ и детей с инвалидностью в целях прогнозирования создания условий для образования детей данной категории. 
[bookmark: _GoBack]Срок – постоянно. 
· Рассмотреть возможность включения в штатное расписание дошкольных образовательных учреждений штатной единицы «системный администратор», «тьютор» 
Срок – 1 декабря 2020 г. 
· Расширить программы дошкольного образования по цифровой грамотности; 
Срок – 1 июня 2021 г. 
· Рекомендовать всем дошкольным образовательным учреждения РС (Я) включиться в процесс создания сообщества (ассоциации) медиапедагогов. 
Срок – до 1 ноября 2020 г. 
· Продолжить участие в марафоне интересных дел и конкурсов, посвященных 100-летию дошкольного образования и 90-летию Алданского района.
Срок – до 1 января 2021 г.
· Создать банк лучших практик по дистанционному образованию с целью распространения опыта работы в СМИ, методических, научно-методических журналах.
Срок - постоянно
