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РЕКОМЕНДАЦИИ
Январского совещания работников образования Республики Саха (Якутия) «Дополнительное образование детей –ключевой ресурс в формировании креативного  поколения якутян»
28-29 января 2016 года в г.Якутске состоялось Январское совещание работников образования Республики Саха (Якутия) «Дополнительное образование детей – ключевой ресурс в формировании креативного  поколения якутян» (далее - Январское совещание). В работе Январского совещания приняли участие более 700 участников  со всех районов республики: главы, заместители глав по социальным вопросам администраций муниципальных районов и городских округов, руководители муниципальных органов управления в сфере образования, руководители отделов воспитания и дополнительного образования,  специалисты по дошкольному образованию муниципальных Управлений образования; руководители  и методисты образовательных организаций дополнительного образования детей, педагоги – организаторы Детского движения, руководители пилотных образовательных организаций проекта «Музыка для всех», координаторы региональных отделений Малой академии наук, педагоги дополнительного образования образовательных организаций Республики Саха (Якутия). В рамках Январского совещания проведены секции, курсы повышения квалификации, обучающие семинары, Открытое родительское собрание «Развитие творческих способностей, потенциала, мышления детей» (с онлайн-трансляцией), чат-конференция «Развитие региональной системы дополнительного образования: основные задачи и ожидаемый результат»,  Расширенное заседание Межведомственного координационного совета по взаимодействию исполнительных органов государственной власти Республики Саха (Якутия) по реализации Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов и Концепции развития дополнительного образования детей в Республике Саха (Якутия) на 2015-2020 годы, встреча Главы Республики Саха (Якутия) Е.А.Борисова с  работниками сферы образования  и общественностью РС(Я), торжественное открытие Года дополнительного образования детей в Республике Саха (Якутия).
Участники Январского совещания:
осознавая, что дополнительное образование - это неотъемлемая часть в системе развития детей;   
подчеркивая, что стратегической целью развития региональной системы образования является повышение качества, доступность и эффективность всех уровней образования;
поддерживая целевые ориентиры развития системы образования республики, обозначенные на XIII съезде учителей и педагогической общественности республики в 2015 году, в том числе - постепенный переход от дополнительного образования к открытому вариативному образованию, интегрирование образовательных ресурсов республики;
отмечая, что в республике сохранена  и развивается система дополнительного образования: отмечается увеличение охвата детей дополнительными образовательными программами, происходят качественные изменения в кадровом обеспечении, реализуются  гарантии  на общедоступность и бесплатность дополнительного образования детей;
признавая, что сохраняется ряд проблем, которые не позволяют в полной мере обеспечить реализацию приоритетных направлений развития системы дополнительного образования в республике,
РЕКОМЕНДУЮТ:
Межведомственному координационному совету по взаимодействию исполнительных органов государственной власти Республики Саха(Якутия) (Дьячковский А.П.): обеспечить контроль исполнения Плана мероприятий по реализации Концепции развития дополнительного образования детей в Республике Саха (Якутия) 
Министерству образования РС(Я) (Габышева Ф.В.), Министерству спорта РС(Я) (Гуляев М.Д.), Министерству культуры и духовного развития РС(Я) (Тихонов В.И.):
обеспечить реализацию плана основных мероприятий Года дополнительного образования в Республике Саха (Якутия);
обеспечить создание до 2018 года условий для приобретения детьми в возрасте 7-18 лет, обучающимися по общеобразовательным программам, базовых умений и навыков в области выбранного ими вида искусства или спорта
Министерству образования РС(Я) (Габышева Ф.В.):
разработать нормативы финансирования дополнительного образования детей;
обеспечить запуск проекта детского городка «Юные Якутяне»;
создать якутское региональное отделение общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» и единый координационный центр;
обеспечить научно-методическое руководство научных и высокотехнологичных направлений развития образовательных организаций Республики Саха (Якутия);
разработать комплексный план курсов повышения квалификации на 2016 – 2018 годы по обучению педагогов детских садов и начальной школы образовательным технологиям исследовательской и проектной деятельности детей дошкольного и младшего школьного возраста.
Министерству профессионального образования, подготовки и расстановки кадров РС(Я) (Присяжный М.Ю.) совместно с Министерством образования РС(Я) (Габышева Ф.В.) и органами местного самоуправления организовать реализацию программы профессиональной ориентации Junior Skills
Органам местного самоуправления:
Предусмотреть в муниципальных Программах развития образования раздел по дополнительному образованию детей, включающий: укрепление  материально-технической базы образовательных организаций дополнительного образования детей, развитие новых дополнительных образовательных программ, внедрение программ технической и естественнонаучной направленности,  проектов детских общественных объединений патриотической направленности;
принять управленческие  решения по  увеличению охвата детей с 7 до 18 лет бесплатным дополнительным образованием с приоритетом научно-технического творчества детей;
обеспечить создание до 2018 года условий для приобретения детьми в возрасте 7-18 лет, обучающимися по общеобразовательным программам, базовых умений и навыков в области выбранного ими вида искусства или спорта;
внести дополнения в муниципальные задания образовательных организаций в части предоставления муниципальных услуг по дополнительному образованию детей с учетом показателей качества предоставления услуг;
 использовать материально-техническую базу образовательных организаций различных уровней образования, организаций культуры, спорта, отдыха и оздоровления детей и организаций реального сектора экономики для формирования культурно-воспитательной среды и создания современной образовательной инфраструктуры
Органам управления  в сфере образования муниципальных районов и городских округов, педагогическим коллективам образовательных организаций республики:  
разработать и реализовать комплекс мер, предусматривающих: воспитание учащихся на основе их профессиональной ориентации, расширения сферы общественно полезной деятельности, включения в волонтерское движение;
предусмотреть в рамках дополнительного профессионального образования обучение педагогических работников методам воспитания и социализации учащихся, в том числе учащихся с ограниченными возможностями здоровья
Родительскому активу образовательных организаций:
пропагандировать опыт позитивного и эффективного сотрудничества семей и образовательных организаций по вопросам воспитания через СМИ, организацию тематических круглых столов, конкурсов,  конференций и т.д.;
изучить материалы Республиканских Открытых родительских собраний и руководствоваться ими при организации совместной деятельности детей, родителей и педагогов.
[bookmark: _GoBack]Общественным организациям, хозяйствующим структурам принять участие в реализации плана основных мероприятий Года кино в РФ, Года дополнительного образования детей (по ведомству министерства образования РС(Я)), Года благоустройства в Республике Саха (Якутия); внедрять социальные проекты и программы по социально значимым направлениям.
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